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Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja zt6z podziemnych
Symbol kwalifikacji: M.11
Wersja arkusza: SG
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

5;232823|SEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

ukfad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookw

®©

AlE|Q| B

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”

B B || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

DIEIEIC

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktdorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Umownym znakiem przedstawionym na rysunku, oznacza sie

przenosnik tasmowy.

przenosnik zgrzebtowy. _¢_¢_¢_¢_’
trase kolejki podwieszanej.

droge przewozu oponowego.

o0 w>

Zadanie 2.

Znakiem umownym przedstawionym na rysunku, na mapie wyrobisk goérniczych, oznacza sie prad
powietrza

zuzytego schodzacy.

Swiezego schodzacy. I
zuzytego poziomy lub wznoszacy sie.

Swiezego poziomy lub wznoszacy sie.

Oow>

Zadanie 3.
Znakiem umownym przedstawionym na rysunku, na profilu geologicznym, oznacza sie warstwe

A. itu.
B. gliny. AP
C. itowca. —
D. piaskowca.

Zadanie 4.

Na ilustracji przedstawiony jest element kotwy

wbijanej.
wklejanej.
urabialnej.
rozprezne;.

OO0 w2
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Zadanie 5.
Przedstawione na ilustracji urzgdzenie stosowane jest do

Zraszania.
odpylania.
odwadniania.
przewietrzania.

OO0 W

Zadanie 6.
Ktore z wymienionych wyrobisk nie nalezy do wybierkowych?

Sciana.
Komora.
Chodnik.
Zabierka.

OO0 W

Zadanie 7.
Podczas zabudowy stojaka Valent nie uzywa sie

kilofa.

podciggnika.

pionu gorniczego.

klucza dynamometrycznego.

OO0 ®p»

Zadanie 8.
Sprzet przedstawiony na ilustracji jest uzywany podczas zabudowy

stojakow ciernych.

toréw kopalnianych.

kolejek szynowych podwieszanych.
stojakéw hydraulicznych indywidualnych.

oo w>

Zadanie 9.
Metoda cementacji skat jest stosowana podczas dragzenia

pochyini.
komory.
sztolni.
szybu.

oo w>
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Zadanie 10.

Zmiana

Stanowisko (czynnos¢) 1 I Iil v
Przodowy 1 1 1 1
Kombajnisci 2 2 2 -
Sekeyjni 3 3 3 -
Przebudowa skrzyzowania 3 3 3 -
Stawianie organéw 2 2 2 -
Konserwacja i remonty - - - 6
Razem 11 11 11 7

W tabeli przedstawiano obtozenie produkcyjne

w Scianie strugowe;.

w Scianie kombajnowe;j.
w chodniku weglowym.

w chodniku kamiennym.

OO w2

Zadanie 11.

Materiat wybuchowy o nazwie Ergodyn 35E i czerwonym kolorze opakowania, pod wzgledem
bezpieczenstwa wobec metanu i pytu weglowego, nalezy do grupy materiatow wybuchowych

skalnych.

weglowych.

metanowych.
metanowych specjalnych.

oo w>

Zadanie 12.
Gornik strzatowy przenosi w puszce strzatowe;j

przybitke piaskowa.
materiat wybuchowy.
zapalniki elektryczne.
zapalarke elektryczng.

oo >
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Zadanie 13.
Przedstawiony na ilustracji przyrzad stuzy do
A. kontroli stezenia metanu.
B. pomiaru prgdéw btagdzacych.
C. odpalania zapalnikéw elektrycznych.
D. pomiaru rezystancji izolacji obwodéw strzatowych.

Zadanie 14.
Czynnoscig pomocniczg cyklu drgzenia pochylni weglowej jest

tadowanie urobku.

opylanie wyrobiska.

wykonywanie robdét strzatowych.
wykonywanie obudowy tymczasowe;.

oo WP

Zadanie 15.

W cyklu drgzenia komory samojezdnym wozem przedstawionym na ilustracji wykonuje sie czynnos$é

kruszenia bryt urobku.
tadowania urobku.
kotwienia.

obrywki.

o0 ®p»

Zadanie 16.
Wysoko$¢ wyrobiska korytarzowego, z wyjatkiem przecinki $cianowej w poktadzie o mniejszej grubosci,
wynosi nie mniej niz

1,6m
1,8 m
20m
2,2m

OO W >

Zadanie 17.

Wyrobisko, w ktorym odbywa sie ruch pieszy, wyposaza sie w schody i porecze umozliwiajgce przejscie
0s06b, jezeli jego nachylenie jest wieksze niz

6°
g

10°
12°

oo w>
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Zadanie 18.
Instrument geodezyjny przedstawiony na ilustracji to

teodolit.
planimetr.
niwelator.
wegielnica.

o0 ®p»

Zadanie 19.
Do pipety szklanej pobiera sie probki

wody z uskokow wodonosnych.
substancji promieniotworczych.
powietrza kopalnianego.

pytow respirabilnych.

oo W

Zadanie 20.

W polach niemetanowych, przy robotach strzatowych wykonywanych w warunkach zagrozenia wybuchem
pytu weglowego, dozwolone jest zastosowanie opylania pytem kamiennym przodka i strefy przyprzodkowej,
gdy ilos¢ pytu zuzytego do opylania na otwor strzatowy wynosi

2,0 kg
3,0 kg
4,0 kg
5,0 kg

OO W >

Zadanie 21.

W polach niemetanowych w przeliczeniu na 1 m? przekroju wyrobiska w $wietle obudowy w zaporze
przeciwwybuchowej umieszcza sie nie mniej niz

100 kg pytu kamiennego.
200 kg pytu kamiennego.
300 kg pytu kamiennego.
400 kg pytu kamiennego.

oo w>

Zadanie 22.

Do ktorej kategorii zagrozenia metanowego zalicza sie udostepniony poktad wegla kamiennego, w ktérym
zaistniat nagty wyptyw metanu?

Do kategorii I.

Do kategorii Il.
Do kategorii lll.
Do kategorii IV.

oo >
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Zadanie 23.

Zagrozenie wodne w podziemnych zaktadach gérniczych wydobywajgcych kopaliny inne niz sdl klasyfikuje
sie wedtug

oo W

dwoch stopni.
trzech stopni.
trzech kategorii.
czterech kategorii.

Zadanie 24.

Sprawdzenie przed rozpoczeciem pracy dopuszczalnego udzwigu, stanu technicznego silnika, ukfadu
zasilajgcego i hakéw tancucha nalezy do czynnosci przeglgdu

oo WP

tadowarki zgarniakowe;j.

podciggnika zebatkowego.

kotowrotu hydraulicznego transportowego.
pneumatycznego wciggnika tancuchowego.

Zadanie 25.

Srodkiem ochrony indywidualnej przedstawionym na ilustracji jest

©Oow>

aparat tlenowy ucieczkowy.
maska twarzowa w obudowie.
aparat regeneracyjny roboczy.
pochtaniacz ochronny gorniczy.

Zadanie 26.

Jak nazywa sie minerat, siarczek miedzi, wystepujgcy w Legnicko-Gtogowskim Okregu Miedziowym,
0 zawartosci miedzi do 80%?

oo w>

Galena.
Sfaleryt.
Limonit.
Chalkozyn.

Zadanie 27.
Ktory z warunkéw decydujacych o wyborze systemu wybierania nie nalezy do warunkéw geologicznych?

OO0 w2

Ksztatt ztoza.
Zasztosci gornicze.
Nachylenie pokfadu.
Gtebokos¢ zalegania.
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Zadanie 28.
Wysadowe ztoza soli wybiera sie w Polsce systemami

filarowymi.
ubierkowymi.
komorowymi.
zabierkowymi.

OO0 W

Zadanie 29.
Na ilustracji przedstawiono system wybierania

Scianowy podtuzny.

Scianowy poprzeczny.

zabierkowy z zawatem.

zabierkowy z podsadzkg hydrauliczna.

oo W

Zadanie 30.
Na ilustracji przedstawiono samojezdny woéz do

obrywki.
kotwienia.
transportu.
kruszenia skat.

©Oow>

Zadanie 31.
Podczas ktérej czynnosci uzywa sie narzedzia przedstawionego na ilustracji?

Pobierki spagu.
Zabudowy stojaka SV l . ' ,
Rabowania stojak SHC

Wykonywania gniazda pod stojak indywidualny.

OO0 w2

Zadanie 32.

Przed uruchomieniem przenosnika zgrzebtowego na zmianie roboczej lub po diuzszym postoju, obstugujgcy
przenosnik powinien sprawdzi¢, czy uruchomienie przenosnika nie zagraza bezpieczenhstwu ludzi oraz sprawdzi¢
stan techniczny przenosnika, w tym miedzy innymi

dziatanie urzgdzenia SAGA.
stan konstrukcji nosnej.
stan tasmy.

stan trasy.

OO0 w2
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Zadanie 33.

Niezwlocznie wycofuje sie osoby z zagrozonego wyrobiska, w ktérym stezenie tlenku azotu wynosi wiecej
niz

0,000075%
0,00026%
0,0026%
0,0007%

oo W

Zadanie 34.
Do pomiaru predkosci powietrza w wyrobiskach gorniczych stosuje sie

pirometr.
anemometr.
psychrometr.
katatermometr.

oo WP

Zadanie 35.
Na przedstawionej ilustracji chodnik slepy przewietrzany jest

przez dyfuzje. C\:
niezaleznym prgdem powietrza. —-j - N
wentylacjg luthniowg kombinowana. - it
pomocniczym urzgdzeniem wentylacyjnym.

OO WP

Zadanie 36.
Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach wybierkowych nie przekracza

0,15 m/s
0,3 m/s
5m/s

8 m/s

oo W

Zadanie 37.
Na ilustracji przedstawiona jest tama

izolacyjna.
regulacyjna.
oddzielajgca.
bezpieczenstwa.

©Oow>
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Zadanie 38.
Ktore z wymienionych urzgdzen przedstawiono na ilustracji?

Wentylator elektryczny.

Strumienice wentylacyjna.
Wentylator pneumatyczny.
Tlumik hatasu wentylatora.

©Oow>

Zadanie 39.
Ktory rodzaj tamy przedstawiono na ilustracji?

Podsadzkowg boczna.
Podsadzkowa czotowa.
Wentylacyjng regulacyjna.
Wentylacyjng oddzielajgca.

©Oo w2

Zadanie 40.

Na poétkach zapory przeciwwybuchowej pytowej, ktérych diugosé deseczek wynosi 0,50 m, na 1 mb pofki
umieszcza sie nie mniej niz

15 kg pytu kamiennego.
25 kg pytu kamiennego.
35 kg pytu kamiennego.
45 kg pytu kamiennego.

oo w>
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